



共享發展機遇 共創合作雙贏

2021年中國(莆田)國際黃金珠寶博覽會 暨莆田金銀珠寶產業發展大會開幕

(莆田網訊)12月17日,2021年中國(莆田)國際黃金珠寶博覽會、首屆中國(莆田)國際黃金珠寶文化論壇、2021莆田金銀珠寶產業發展大會在市會展中心開幕。

第十屆、第十一屆全國政協副主席張梅穎,世界黃金協會 CEO 泰達維(David Tait)、中國國際貿易促進委員會秘書長于健龍發來視頻致辭。全國人大常委、中國聯副副主席張平,中國黃金集團有限公司董事長、中國黃金協會會長盧進,中國工程院院士、流體密封工程專家王玉明,文化部原副部長、中國政策科學研究會執行會長趙少華,中國文物保護基金會理事長、國家文物局原局長劉玉珠,國家珠寶玉石質量監督檢驗中心黨委副書記梁振杰,市人大常委會主任阮軍等出席儀式。

張梅穎在視頻致辭中對此次活動舉辦表示祝賀,並指出,本屆博覽會立足莆田產業資源和文化底蘊,匯聚產業發展資源要素,

搭建起高質量、高標準、高效率的交流合作新平臺,將進一步加速中國黃金珠寶行業的國際化,助力產業高質量發展。與此同時,中國黃金集團和莆田市人民政府強強聯手,率先在莆建設中國黃金珠寶文化產業園,全力帶動產業提質升級,也將有力推動中國黃金珠寶產業走向世界、影響世界。

盧進在現場致辭時說,中國黃金集團、中國黃金協會將大力支持中國黃金珠寶文化產業園在莆建設,打造黃金珠寶全產業鏈生態圈,助力莆田黃金珠寶業的轉型升級。希望莆田以此活動為契機,繼續探索和實踐在“雙循環”格局下發展的“莆田模式”,為我國黃金珠寶業高質量發展提供經驗、樹立標杆。

梁振杰表示,希望通過此次盛會,促進國內外黃金珠寶行業資源交融發展,為全球行業礦商、品牌、企業及相關服務領域機構搭建合作舞臺,助推我國產業升級發展。

阮軍表示,莆田市委、市政府高度重視工藝美術產業發展,將其作為“343”重點產業之一大力扶持,全力建設金銀谷特色小鎮,積極打造千億產業集群。歡迎廣大客商來莆共享發展機遇,共創合作雙贏。希望更多莆商把家鄉作為投資創業、研發創新的重要基地,一同譜寫全方位推進高質量發展超



越的莆田篇章。
受張梅穎委托,著名主持人楊瀾宣布博覽會開幕。現場還舉行金銀珠寶重點項目簽約。文化論壇上,專家學者匯聚一堂,結合莆田實際,探討產業發展路徑。
(涇洲日報記者 吳琪娜)

首屆中國(莆田)國際黃金珠寶文化論壇 分別舉辦國際論壇和國內論壇

(莆田網訊)12月18日,首屆中國(莆田)國際黃金珠寶文化論壇分別舉行國際論壇和國內論壇。市人大常委會主任阮軍、副主任林金波、副市長祝海輝出席活動。

在當天上午舉行的國際論壇上,世界黃金協會中國區CEO王立新分析了當前全球黃金市場動態和中國黃金珠寶市場零售終端趨勢,提出應對市場變化建議;中國珠寶玉石首飾行

業協會副秘書長、中寶協(北京)展覽有限公司總經理章光明以“新消費、新業態對產業發展邏輯的重塑”為題作了發言,TTF高級珠寶品牌創始人兼藝術總監吳峰華對本土品牌發展提出相關建議。英國、新加坡等11個國家和地區的黃金珠寶行業專家和業界代表通過視頻演說的方式,圍繞“大變局·新融合·新發展”主題作交流。

在當天下午的國內論壇上,10位分別來自老鳳祥、周大福等行業龍頭負責人及行業專家,圍繞“新時代、新機遇、新市場”主題,就黃金珠寶文化傳承創新、品牌國際化探索、行業高質量發展等內容進行交流,建言獻策。
(涇洲日報記者 周凌瀚)

福建LNG碼頭 接卸LNG船舶 突破600艘



“閩鸞”號LNG船在秀嶼港福建LNG碼頭接卸。
涇洲日報記者 陳斌 通訊員 莊楚平 攝

(莆田網訊)12月16日,隨著“閩鸞”號LNG(液化天然氣)船順利完成接卸作業,位於秀嶼港的中國海油氣集團福建LNG碼頭接卸LNG船舶突破600艘次,累計接卸LNG近3700萬噸,為我省及周邊地區供應天然氣超520億立方米。與傳統燃煤相比,減排效果相當於植樹2.9億棵。

此次接卸的“閩鸞”號卸載約6萬噸LNG,據測算,可發電約4.35億度,滿足400萬居民1個月的用電需求。這些低碳能源將通過接收站天然氣管網,輸送到燃氣電廠及工業單位和城市居民家中。

據介紹,福建LNG項目于2003年正式落戶秀嶼港,是國內首個完全由國企自主引進、建設、管理的大型液化天然氣項目和首個利用LNG冷能形成的具有節能環保性的示範園區,也是目前國內存儲能力最大的LNG接收站。現有6座16萬立方米儲罐、372萬米的長輸天然氣管綫,年接收能力達到630萬噸。

中國海油氣集團福建區域負責人朱建文表示,上月底,福建LNG自主完成卸料臂預防性大修,為冬季保供奠定了堅實基礎。福建LNG將認真學習貫徹黨的十九屆六中全會精神和省第十一次黨代會精神,繼續做好資源匹配,強化內外部協同,動態優化船期安排和罐容管理,為福建省及周邊地區提供清潔、高效、安全、穩定的能源支持,為實現碳達峰碳中和目標注入強勁的“綠色動力”。
(涇洲日報記者 鄭己東 通訊員 吳小凡)

融入“一帶一路”建設 促進文明交流互鑒 越南媽祖文化董事會交流展示中心在莆揭牌



湯志強恭捧用于分靈“一帶一路”沿綫國家和地區的紅木媽祖像。

(莆田網訊)記者從有關部門獲悉,越南媽祖文化董事會交流展示中心近日在莆田舉行揭牌儀式。該中心的成立旨在更好地服務越南廣大華商,促進越南與中國兩國的經貿、文化交流,主動融入“一帶一路”建設,傳播媽祖文化。

據了解,2018年,越南媽祖文化董事會成立,創會會長湯志強同年到湄洲媽祖祖廟分靈媽祖。這幾年,在當地華人的支持下,湯志強在越南同奈省一山頂上蓋起媽祖廟,該地點距離胡志明市一小時路程,附近有新建的機場,交通方便。目前,該廟大殿已封頂。湯志強說,越南有100多座天後宮,成立越南媽祖文化董事會,旨在傳播媽祖文化,弘揚媽祖精神,促進在越南的莆田鄉親守望互助、增進中越友誼和民心相通。湄洲媽祖祖廟是媽祖文化的發祥地,到祖廟來分靈媽祖到越南,能更好地和當地100多座天後宮對接交流。

越南媽祖文化董事會交流展示中心在莆揭牌當天,吸引26個國家70多名僑領參加。大家圍繞傳承如何進一步在海絲沿綫國家和地區傳播媽祖文化展開討論,從多個方面暢談媽祖文化與海上絲綫之路的關係,肯定了媽祖文化對推動21世紀海上絲綫之路發展,促進中外友好往來等方面的積極作用。

中華媽祖文化交流協會副會長、湄洲媽祖祖廟董事會董事長林金贊向與會嘉賓詳細介紹目前媽祖分靈的情況。他表示,媽祖文化是海外華僑華人的重要精神紐帶,有海水的地方就有華人,有華人的地方就有媽祖。千百年來,媽祖文化以湄洲為起點,不斷傳播,遍及五洲四海,成為全人類共有的文化和精神財富。湄洲媽祖分靈版圖也從2015年的33個國家和地區增加到現在的46個,特別是意大利、西班牙、蘇裏南、瓦努阿圖、尼日利亞等13個國家都是近幾年分靈的。希望各位僑領能以媽祖文化為依托,一起為傳播媽祖文化,擴大媽祖文化品牌影響力,講好中國故事,促進“海絲”沿綫國家和地區民心相通、和平合作與互利共贏盡一份力,努力將祖國優秀的傳統文化代表之一媽祖文化傳播到僑領所處的土地上,讓媽祖文化的足跡遍布更多的國家和地區。

湯志強表示,接下來,他們要用好越南媽祖文化董事會交流展示中心這個平臺,通過交流展示館,深入研究媽祖文化,大力促進海內外媽祖文化的交流。他們願意為有意向分靈湄洲媽祖到海外去的僑領提供協助和經驗分享,深入傳播媽祖文化,服務“一帶一路”沿綫國家和地區人文交流和民心相

通。

向“一帶一路”沿綫國家和地區捐贈100尊紅木媽祖像的斐濟僑領、四君子古典家具(集團)有限公司董事長陳玉樹表示,在做强做大自身企業同時,將大力弘揚媽祖“立德、行善、大愛”精神,積極推動中外文化交流互鑒,讓媽祖文化的足跡遍布更多的國家和地區,為共同構建人類命運共同體作貢獻。(記者 吳偉鋒 文/圖)



越南媽祖文化董事會交流展示中心在莆田揭牌。

全省首家中藥材科技小院揭牌運行

(莆田網訊)12月13日,莆田中藥材科技小院在涵江區大洋鄉車口村揭牌,並正式投入運行。這是全省首家建立在中藥材產業上的科技小院。

依托莆田山有農業發展有限公司與涵江區鄉村生態產業振興研究院成立的莆田中藥材科技小院,于今年5月獲批為中國農協、省科協科技小院,是我省第三批9家科技小院之一。該科技小院被中國農協科技小院聯盟認定命名并授牌,其以專家、導師帶領研究生

常駐為基本特徵,以農業企業為依托,集農業科技創新、農業技術服務、農村科學普及、人才培養培訓四位一體,構建多元化農技服務體系,是解決農業技術傳播和農業科技服務“最後一公里”的新模式,成為服務“三農”和鄉村產業振興的有效模式和平臺,讓農民真正了解技術、接受技術、掌握技術、運用技術,最終實現節本增效、提質增效,將為我市實施鄉村振興提供更有力的智力資源和人才動力,實現產業可持續、生態化發展。

中藥材是我省一個特色產業,對農民增收、鄉村振興有著重要意義。地處山區的大洋鄉林下資源豐富,特別是近年來,該鄉高效利用土地資源,通過林地與典型中藥材間作種植的模式發展林下經濟,不僅促進經濟增長,還可利用生態系統的多樣性搭建出一個完整的生態網,形成資源共享、優勢互補、循環相生、協調發展的生態農業模式。

當天,專家們就我市中藥材產業發展現狀、未來規劃以及農業產業發展等方面進行

深入交流。福建農林大學原副校長、莆田中藥材科技小院首席專家林文雄說,科技小院是科技特派員的一個新形式。今年5月,他和團隊在大洋鄉因地制宜探索中藥材栽培技術與山地、林下空間結合模式,就地開展科研、科普和技術服務,在短時間內取得了顯著成效。眼下,在近267萬平方米優質林地裏,閩產藥材“福九味”的金錢蓮、鐵皮石斛、靈芝等優質中藥材已陸續落地生根。
(涇洲日報記者 蔡玲)

(福建僑報供稿)